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Evoluția vremii în ultimele 24 de ore  
   Vremea a fost mai caldă decât normalul termic al perioadei. Cerul a fost temporar noros. Pe arii 
restrânse s-au semnalat precipitații mixte la altitudini de sub 1800 m, iar în Carpații Meridionali a nins slab. 
Vântul a suflat slab și moderat, cu unele intensificări temporare pe crestele din Carpații Orientali și  
Meridionali, cu viteze cuprinse între 70-100 km/h, din sector predominant nord-vestic, izolat spulberând 
zăpada. Pe arii restrânse s-a semnalat ceață asociată izolat și cu depunere de chiciură. Stratul de zăpadă a 
crescut cu 2 cm la Bâlea Lac, iar în restul masivelor a scăzut în general cu 1-4 cm, iar în foarte puține locuri 
a rămas constant.  
 

Grosimea stratului de zăpadă în 21.02.2019, ora 14: 
Carpații Meridionali: 276 cm la Bâlea-Lac, 150 cm Vf. Țarcu, 128 cm la Vf. Omu, 87 cm la Sinaia, 77 cm la 
Păltiniș, 71 cm la Parâng, 63 cm la Cuntu, 45 cm la Predeal, 23 cm la Fundata.  
Carpații Orientali: 103 cm la Vf. Călimani, 97 cm la Bucin, 94 cm la Vf. Lăcăuți, 78 cm la Vf. Ceahlău-Toaca, 
40 cm la Iezer - Vf. Pietrosul Rodnei, 24 cm la Poiana Stampei. 
Carpații Occidentali: 92 cm la Semenic, 81 cm la Stâna de Vale, 70 cm la Vladeasa cota 1400 m, 48 cm la 
Vf. Vlădeasa, 27 cm la Roșia Montană.  
 

Evoluţia vremii în intervalul 21.02.2019 ora 20 – 22.02.2019 ora 20:  
Vremea va fi închisă. Cerul va fi mai mult noros și va ninge. Cantitățile de apă vor atinge 15-20 l/mp 

în Carpații Meridionali unde se va depune un strat nou de zăpadă în medie de 15-20 cm. Vântul va sufla  
moderat, cu intensificări din sector nord-vestic, care la rafală vor atinge viteze de 80-100 km/h, viscolind și 
spulberând zăpada. Local se va semnala ceață asociată și cu chiciură.  
Peste 1800 m: temperaturi minime: -11 la -7 gr.C; temperaturi maxime: -9 la -6 gr.C   
Sub 1800 m: temperaturi minime: -7 la -3 gr.C; temperaturi maxime: -6 la 0 gr.C  
 

Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Făgăraș: risc însemnat 
 La peste 1800 m, pe fondul ninsorilor și a vântului intens, riscul producerii avalanșelor 
va crește treptat. În următoarele 24 de ore se va depune un strat de zăpadă 
proaspătă de tip pulver, ce va putea depăși izolat 15-20 cm. Vântul intens va forma 
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plăci de vânt și va viscoli și transporta zăpada, izolat determinând acumulări de zăpadă. Pe pantele 
suficient de înclinate, mai ales în zonele unde sunt depozite mai mari de zăpadă, atât spontan cât și 
la supraîncărcări, se pot declanșa avalanșe de dimensiuni mici și medii. 

Sub 1800 m, la suprafață se vor forma în cursul nopții cruste de îngheț/dezgheț. Pe pantele 
mai înclinate și pe văi, unde sunt acumulari mai însemnate de zăpadă, se pot declanşa spontan 
curgeri sau avalanşe, riscul fiind amplificat la supraîncărcări cu schiori sau turiști. 

 
Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivul Bucegi: risc însemnat 

 Noul strat de zăpadă pulver se va depune peste crustele de gheață de la suprafața 
stratului vechi, mediu stabilizat, și va fi predispus să alunece datorită coeziunii slabe 
dintre aceste straturi. Vântul va determina formarea plăcilor de vânt și a cornișelor. 

Spontan sunt posibile curgeri și avalanșe de dimensiuni mici și medii, riscul fiind amplificat chiar și 
în condițiile unei slabe supraîncărcări cu turiști sau schiori. 

La altitudini de sub 1800 m, stratul nou de zăpadă se va depune peste crustele de gheață 
formate în cursul nopții la suprafață, astfel încât, pe pantele mai înclinate și pe văi, unde sunt 
prezente acumulari mai însemnate de zăpadă, se pot declanşa spontan curgeri sau avalanşe de 
dimensiuni mici sau medii, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.  
 
Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în masivele Țarcu-Godeanu și Parâng-Șureanu: 
risc însemnat 

La peste 1800 m, în cursul nopții zăpada umezită de la suprafață va îngheța. Stratul 
nou de zăpadă se va depune peste stratul înghețat, fără a avea aderență la acesta, 
astfel încât pe pantele suficient de înclinate, chiar și la supraîncărcări slabe, se pot 
declanșa avalanșe. Se vor forma noi plăci de vânt și cornișe, iar în locurile adăpostite 

depozite mai însemnate de zăpadă.  
La altitudini mai mici de 1800 m întâlnim zăpadă umedă din partea superioară a stratului va 

îngheța noaptea, iar peste acest strat se va depune zăpada proaspătă. Pe pantele mai înclinate și 
pe văi, unde sunt prezente acumulari mai însemnate de zăpadă, se pot declanşa spontan curgeri 
sau avalanşe de dimensiuni mici, riscul fiind amplificat la supraîncărcări.  

 
Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Munții Vlădeasa – Muntele Mare:  risc moderat 

 În următoarele 24 de ore riscul producerii avalanșelor va crește treptat, pe fondul 
ninsorilor și a intensificărilor temporare ale vântului. Noul strat depus va avea aderență 
scăzută la crustele de gheață de la suprafața stratului mai vechi și la supraîncărcări pot 
glisa, declanșând avalanșe. 

 
Stabilitatea şi evoluţia stratului de zăpadă în Grupa Nordică a Carpaților Orientali (zona M. 
Rodnei) și Grupa Centrală a Carpaților Orientali (zona Munților Călimani–Bistriței-Ceahlău): 
risc însemnat 

La peste 1800 m, în următorul interval, stratul nou de zăpadă se va depune peste cel 
vechi, relativ stabilizat, ce are la suprafață și cruste de gheață, astfel încât va putea 
aluneca cu ușurință peste acesta, declanșând avalanșe, mai ales pe pantele suficient 
de înclinate.  

Sub 1800 m, stratul este relativ consolidat, însă pe pantele suficient de înclinate și în zonele 
cu depozite mai însemnate de zăpadă, se pot declanșa avalanșe la supraîncărcări. Izolat vor fi 
posibile și avalanşe spontane de mici dimensiuni sau curgeri superficiale. 

 
meteorolog: Blaga Cristina 
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